



ЗАРЯ

Общественно-политическая газета Исетского района

Газета издаётся
с 15 июля 1931 г.

№ 83 (9740)
16 октября 2012 г., вторник

e-mail:redzarya@rambler.ru
портал Тюменских СМИ
http://tyumedia.ru

Цена
4 руб. 44 коп.



Газета входит
в «Золотой фонд
прессы – 2012»

Быть среди лучших

АПК

III Межрегиональная агропромышленная выставка УрФО, проходившая в областном центре в конце сентября, стала мощной презентацией предприятий АПК.

НА ТЫСЯЧЕ квадратных метров Центрального выставочного зала свои экспозиции подготовили более пятидесяти предприятий Тюменской, Свердловской, Курганской и Челябинской областей, а также Ямала и Югры.

Исетские предприятия переработки сельхозпродукции, представившие на суд жюри и потребителей расширенный ассортимент выпускаемых продуктов питания, получили достойную оценку.

Четыре диплома, подтверждающие высокое качество производимых в ИП «Кривощёков» и «ООО Исеть-молоко» мясных и молочных продуктов, хлебобулочных изделий, привезли наши участники выставки.

Отдельной наградой было отмечено и оригинальное оформление экспозиций, лучшая презентация продукции.

Комментируя успешное участие в III Межрегиональной агропромышленной выставке, В.В.Кривощёков отметил заслугу коллективов и технологов предприятий Т.А.Жилиной, Т.Р.Токуновой, Л.П.Кирисюк.

– Производство не стоит на месте. Мы постоянно в поиске новых решений по модернизации, заинтересованы в расширении ассортимента, учитываем спрос и подсказку потребителей. То, что мы, выпуская продукты питания, не используем всевозможные добавки, положительно влияет на заключение новых договоров поставки, – отметил Виктор Васильевич.

А.ВАСИЛЬЕВА

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация Исетского муниципального района информирует о предстоящем предоставлении

Согласно ст.34 Земельного кодекса РФ земельных участков для ведения личного подсобного хозяйства:

– в с.Красново, ул.Мира, 72, предварительной площадью 3000 кв.м;

– в с.Исетское, ул.Свободы, 3, площадью 1846 кв.м с кадастровым номером 72:09:1001011:168;

– в п.Коммунар, ул.Совхозная, 22, предварительной площадью 1200 кв.м.

Для получения дополнительной информации обращаться в отдел имущественных отношений администрации Исетского муниципального района (2 этаж, каб. 201, 214, тел.: 21-0-44, 21-6-67).

СОБЫТИЕ

Ещё одно знаменательное событие произошло в жизни района. В прошлую субботу состоялось торжественное открытие нового Дома культуры в селе Архангельское.

НА ЗВУКИ музыки, разносившиеся из динамиков далеко по улицам, к светлому нарядному зданию архангельцы в приподнятом настроении спешили семьями. Стоит заметить, что этого события местное население ждало совсем недолго. Модульное здание на месте аварийного клуба было возведено и сдано в эксплуатацию в кратчайшие сроки. К тому же к сдаче объекта была не только благоустроена прилегающая территория: огорожен периметр, высажены цветы, установлены скамейки, урны, но и заасфальтирована дорога, ведущая в центр села, в том числе к Дому культуры. Так что исполнен ещё один из наказов архангельцев – для их удобства на днях будет перенесён автобусный комплекс и удлинится маршрут рейсового автобуса.

С «обновками» архангельцев поздравил глава района А.А.Поминов:

– Этот модульный клуб в Тюменской области – первый. Отмечу, что ваши указы и просьбы без внимания не остаются, а планомерно реализуются. Желаю, чтобы в новом Доме культуры шла активная жизнь. Чтобы дети меньше проводили времени за компьютерами, а взрослые – у телевизоров. Теперь есть место, где можно пообщаться, найти увлечение по душе. Участвуйте в художественной самодеятельности, занимайтесь полезными общественными делами.

К поздравлениям присоединился председатель районной Думы А.Н.Белоногов:

– Желаю коллективу ДК и селянам творческих успехов. Хочется, чтобы молодёжь не только принимала активное участие в подготовке праздничных мероприятий, но и старалась бережно относиться к тому, что создано.



Торжественное открытие Архангельского Дома культуры

Неподалёку от ДК находится усадьба пенсионерки А.И.Токмаковой. Так что все работы по строительству проходили на её глазах:

– Шум стоял почти сутками. Но мы и не думали возмущаться, ведь знали, что это делается для нас. Результат превзошёл все ожидания. Такое красивое и уютное здание получилось. Теперь есть где молодым время проводить, да и ветеранской организации легче вести работу.

К этим словам другой житель села А.И.Береснев добавил:

– На моём веку в Архангельском уже третий клуб. Но такой вариант самый лучший: здание современное, светлое. Одним словом, украшение центра села.

А директор Дома культуры Н.Г.Токмакова отметила, что многие пенсионеры помогли благоустроить территорию:

убирали мусор, высаживали и поливали цветы.

Познакомились мы с представителями молодёжи села и с ди-джемеем Алексеем Кубасовым. Местные парни и девушки, которые приходят на дискотеки, а это не менее 50 человек, рассчитывают на зажигательные вечеринки под его руководством.

– А беречь такой подарок и соблюдать общественный порядок будете?

– Конечно! Ведь ясно же, что и для нас это здание построено. Вот если бы бильярд ещё поставили!

Уже действуют при клубе несколько детских кружков творчества. Для молодёжи запланированы дискотеки, а для людей среднего и старшего возраста – тематические вечера отдыха.

– У нас такое новое музыкальное оборудование, которому мо-

гут позавидовать городские центры культуры. Строительство и оснащение здания велись под пристальным вниманием департамента культуры области, главы района Александра Андреевича Поминова, главы сельской администрации Ирины Евгеньевны Крупениной. Мы, все архангельцы, очень благодарны за такой подарок, – отметила Наталья Геннадьевна Токмакова.

А прочность сцены в этот день испытывали артисты районного Дома культуры и муниципального молодежного центра. Их часовая концертная программа порадовала жителей и гостей. Зал на 100 мест был заполнен до отказа. В нём царил дружеская атмосфера, хорошее настроение и предвкушение новой культурной жизни села.

А.МОЛОКОВА
Фото М. Чагиной



В зрительном зале нет свободных мест



На сцене – юные таланты

Моя работа – моя жизнь

ЧЕЛОВЕК ТРУДА

Международный день сельских женщин отмечается 15 октября с 2008 года. Этот праздник был учреждён ООН, для того чтобы защитить права более четверти населения земного шара, которую составляют сельские женщины, и напомнить обществу, насколько многим оно им обязано.

В СФЕРЕ АПК нашего района доярки, свиноводы, специалисты не просто трудятся, они вносят огромный вклад в производство продовольствия, в укрепление экономики территории. При этом умело сочетают сельхозпроизводство, домашние хлопоты и общественную нагрузку.

Одна из представительниц этого слабого сильного пола – главный агроном ОАО «П/х «Заречный» С.М.Черепанова.

Более двадцати лет назад составлялись первые рабочие планы на посевную, убороч-



ную... С тех пор ритм её жизни навсегда связан с ненормированными трудовыми буднями, которые без единого выходного дня длятся с ранней весны и заканчиваются ближе к зиме.

Но это любимая работа, и поменять её на другую Светлана Максимовна не согласна:

– Я каждый год вижу новое рождение земли, готовность пашни кормить нас. Радуюсь появлению на полях первых всходов. А запах спелых колосьев и зерна ни с чем не сравнить... Пусть профессия агронома требует постоянных разъездов, планирования, ранних утренних подъёмов и позднего возвращения домой, при этом забирает время общения с семьёй, но всё равно, думаю, что бухгалтер или, к примеру, продавец из меня бы не получились.

На служебном автомобиле, который Светлана Максимовна часто водит сама, в течение дня успевает побывать на всех рабочих участках хозяйства. Может управлять трактором и комбайном любой модификации.

Оценку труду специалиста ставит директор ОАО «П/х «Заречный» С.М.Козлов:

– Знающая наизусть все технологии растениеводства, Светлана Максимовна может грамотно спланировать и оперативно организовать все циклы поле-

вых работ. Она всегда в курсе сезонных дел и в любое время предоставит информацию по посевной или уборочной страде. Что немаловажно, умеет хорошо ладить с людьми и пользуется большим авторитетом в коллективе. Во многом благодаря ответственности главного специалиста наше хозяйство добивается значительных результатов в растениеводстве. Даже в нынешнем засушливом году мы получили с каждого гектара более 17 центнеров зерна.

Можно добавить ещё, что С.М.Черепанова из тех сильных женщин, которые не любят обременять друзей или коллег своими проблемами, зато сами всегда готовы прийти на помощь.

Немаловажную поддержку Светлана Максимовна на протяжении трудовой деятельности видит и со стороны своей матери Августы Павлиновны. Она помогала дочери воспитывать сыновей Сергея и Максима, когда та осталась без мужа.

Теперь старший уже отслужил в армии, вернулся домой и устроился на работу. А бабушка по-прежнему любит баловать внуков вкусными обедами. И всегда напомним о том, что скотина в хлеву требует догляда, картошку пора прополоть и дровишек нарубить...

Разница между бытовыми и социальными условиями жизни в городе и в деревне всегда сохраняется. Международный день сельских женщин – ещё и признание этой слабо стираемой грани, стремление по достоинству оценить нелёгкий труд скромных селянок.

Тёплые слова признательности можно сказать в адрес многих исетских женщин, которые привычно ранним утром спешат на работу, при этом успевают приготовить завтрак мужу и детям, навести дома порядок и, совсем чуточку уделив себе внимания, быть просто красавицами.

А.МОЛОКОВА
Фото автора

Сельские книгочеи

ПРОФЕССИЯ

Библиотека с множеством книг на стеллажах и в наш век, когда информация стала намного доступней, всё равно остаётся местом, куда люди не перестают приходить за пищей для ума.

ЗАВЕДУЮЩЕЙ библиотекой в с.Красново П.А.Чащилова трудится уже более 30 лет. Она точно знает, какая литература интересует постоянных посетителей, предложит новинки из периодической подписки. Вовремя поможет сориентироваться в выборе книг, журналов, газет и тому, кто впервые пришёл в читальный зал.

Тематические выставки к знаменательным датам и событиям – это зачастую совместная работа со школьниками. Кроме того, ученики являются активными участниками литературных викторин, внеклассных занятий, проводимых в библиотеке. Так, например, на прошлой неделе состоялся час краеведения. А чтобы хорошо подготовиться, школьники обязательно проштудируют едва ли не весь каталог имеющихся



П.А.Чащилова и одна из активных читательниц Капиталина Григорьевна Коробицина

в библиотеке книг. Для самых маленьких любителей литературы в светлом зале оформлен детский уголок. На столике – книжки-малышки, раскраски, музыкальные книжечки и говорящие голосами сказочных героев.

– Любят в нашем селе читать от мала до велика. Сегодня в картотеке зарегистрировано около 300 посетителей. Те, кто постарше, предпочитают литературу советских времён, многие вновь перечитывают Шолохова, Симонова, Астафьева. Кроме

того, пенсионеры часто берут журналы по ведению приусадебного хозяйства, – рассказывает Павлина Алимиевна. – А школьники нынче в Год истории детально интересовались событиями Отечественной войны 1812 года.

Добавим, что рефераты, основу для которых грамотно помогает подобрать заведующая библиотекой П.А.Чащилова, красновские школьники на олимпиадах защищают на «отлично».

А.ВАСИЛЬЕВА
Фото О.Бешенцевой

Есть предложение...

К ЮБИЛЕЮ РАЙОНА

В следующем году наш район отметит своё 90-летие.

ИСЕТСКОЕ – визитная карточка района, его лицо. Конечно, всем хочется видеть его нарядным, ухоженным и благоустроенным. Об этом говорят и сами жители.

Сергей Иванов:

– На мой взгляд, площадь «Молодёжная», что возле фонтана, могла бы быть немного чище. Вы посмотрите, какой вид она имеет после вечерних посиделок молодёжи! Хотя мусор потом и убирается, но неприятный осадок от созерцания битых бутылок и пивных банок остаётся. Возле фонтана раньше играла музыка, можно было посидеть на скамейках, послушать, отдохнуть.

Мария Андреева:

– Я часто бываю в Исетске, приезжаю то в больницу, то на рынок за продуктами или в аптеку. Мне здесь очень нравится, но всё же одно неудобство есть – отсутствие общественного туалета. Местным жителям он, может быть, и без

надобности, а нам, приезжим?! До автовокзала далековато, вот и приходится людей добрых просить...

Егор Белоусов:

– Всю неделю я работаю в городе, домой приезжаю лишь на выходные. Удручает отсутствие тротуаров на таких улицах, как Ленина, Мичурина, Шадринская. Там постоянно интенсивное движение, и куда деваться пешеходам, кроме как в канаву, непонятно... Ходить по этим улицам с детьми просто опасно. Надеюсь, власти хотя бы ко дню рождения района подарят пешеходам заветные тротуарные дорожки!

Ирина Третьякова:

– Недавно я вышла замуж за местного парня, переехала в Исетский район по месту жительства мужа. Мне здесь очень нравится. По сравнению с Курганской областью, откуда я родом, тут чище и благоустроеннее. Неплохо было бы открыть в райцентре детское кафе или пиццерию, куда можно прийти всей семьёй на выходные, отпраздновать детский день рождения, покушать мороженого.

Беседовала Е.КАТИНА

С физкультурой дружит с детства

МЫ – МОЛОДЫЕ

С начала учебного года в Верхнебешкильской школе работает новый учитель физкультуры – Сергей Валерьевич Дедюрин. Знакомиться с коллегами ему не пришлось, поскольку до 9 класса он учился здесь.

ТРУДНОСТЕЙ в работе молодой педагог не испытывает, так как дружит со спортом с детства. Ключевую роль в этом сыграли его родители: отец Сергея Валерий Вячеславович трудится методистом по спорту в поселении. И теперь, можно сказать, что за здоровый образ жизни верхнебешкильцев они со старшим сыном отвечают вместе.

Учась в Коммунарской



средней школе, Сергей в течение года осваивал военное дело в специализированном классе добровольной подготовки «Эдельвейс», там получил знания и умения, которые позже пригодились на службе в армии. Было у него желание попасть в воздушно-десантные войска, и его мечта осуществилась.

Вернувшись из армии, Сергей продолжает поддерживать себя в форме, любит делать утренние пробежки на свежем воздухе. Поэтому неудивительно, что он призёр районных соревнований в беге на 100 и 200 метров. А недавно поступил в Шадринский педагогический институт на отделение физической культуры и спорта.

– Сергей легко нашёл общий язык со своими учениками.

Ведь они всё лето напролёт играли то в мяч на стадионе, то в лапту, – рассказывает глава Верхнебешкильского поселения Владимир Васильевич Леонов. – Не так давно он получил земельный участок. Так что со следующего года начнёт строительство своего дома.

И вот звенит школьный звонок, приглашая учеников на любимый всеми урок. Ещё издали слышен топот детских ног – спешат ребята на физкультуру. Забывав в спортзал, они выстраиваются в шеренгу.

– Класс, равняйся! Смирно! – звучит команда.

– На месте шагом марш! Раз, два, раз, два! – и дети послушно маршируют. – На месте стой! Раз, два!

– Здравствуйте, дети! – приветствует преподаватель учащихся.

– Физкульт-ура!

Урок начался. Спокойным, но громким голосом Сергей Валерьевич отдаёт чёткие команды, которые беспрекословно исполняют ребята. Особенно интересно наблюдать, как дети подтягиваются на перекладине. Никто не хочет упасть в глазах сверстников, и поэтому все стараются, как могут. Например, первокласснику Данилу Сметанину удалось подтянуться 26 раз! И я поздравляю его с хорошим результатом.

– Да это ещё что! В прошлый раз 43 было! – хвастает он.

А после общения с Сергеем Дедюриным можно с уверенностью сказать, что развитие спорта в Верхнебешкильской школе отдано в надёжные руки.

М.ЧАГИНА
Фото автора

